Tema 1

ANALISIS DE CIRCUITOS ELECTRICOS

EJERCICIOS PROPUESTOS 1

. . . B c) Elvoltaje V, en la fuente de corriente.
1.1 Circuitos resistivos basic Je Ve

+ Vm -

L . I, I,
1. Para el circuito que se muestra en la Figura 1.1, obte- — N\ -«—

ner: >/

. 2A
a) Las corrientes I e I5. m n
14V<_> 70 30 <_>18V
b) La potencia absorbida por la resistencia de 2Q y
la potencia entregada por la fuente de corriente. /\1/0\/?/

c) Verifique la LVK en la malla externa. Figura 1.2: Circuito resistivo.

_/\é\f/z\/ I—> Respuestas: a) I, = 4[A], I, = 4[A]
2
n b) Piyv = 56 [W], Pigy = 72[W], P2a = 48 [W]
10V t)ia 6
_ o)V, =-24[V]
I,
<—
3. En en el circuito de la Figura 1.3, si la potencia en la
Figura 1.1: Circuito resistivo. fuente de voltaje, en la resistencia de 62 y en R3 son
respectivamente 36 W, 54 Wy 32.4 W, determinar:
e o) By = % A], I = g [A] a) Elvalor de las resistencias R; y Rs.
1 b) El valor de la ganancia G y el voltaje en la fuente
b) Pq = 5 (W], Pia = 9[W] de corriente V.
c)10=2 1 + 6 § Se verifica A4
T\2 2 Rs
Ry +
2. Para el circuito que se muestra en la Figura 1.2, obte- 30V Cj) GVz T Vo
ner: +
Vy, 60 -
a) Las corrientes I, e I,. -
b) La potencia en las tres fuentes. Figura 1.3: Circuito resistivo.
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2 Analisis de Circuitos Eléctricos

Respuestas: a) Ry =4, R3 =100 Respuestas: a) I, =0.9A,1, =135A
A — - _
b)G=0.1 {V] , Vo = 48[V] b)Vo=75V,V, 46.5V
c)—V,+V,+401, =0 Secomprueba

4. Para el circuito de la Figura 1.4, obtener: L .
6. En el circuito de la Figura 1.6, obtener:

a) Elvalor de las corrientes I; e I5.
a) Los valores de las resistencias.
b) Elvoltaje de la fuente dependiente.
b) Elvalor de la corriente I, y la potencia que sumi-
c) La potencia total suministrada por ambas fuen- nistra la fuente de 2 A.
tes.
. . ¢) Verifique la LCK en el nodo de tierra.
d) Compruebe la LVK en sentido horario, alrededor
de la malla exterior.

A%
50 Q 2A
1 + R, R,
189 ;2D e ANA—T—AN
+ 4V — - 3V + +
I, I
D —
3A<T> Rz§ 1.5A<l> 15
Figura 1.4: Circuito resistivo. lIm .
. 1 1
Respuestas: a) I, = 1 [A], I, = 1 [A] -
b) 21, = % V], ©) Pr = 6.125 [W] Figura 1.6: Circuito resistivo.
d) 481; — 501, +2I; =0 Se comprueba Respuestas: a) R, =4Q,R, =6Q, R, =8Q

b)I,=15A,Pobp=2W,c)I,+15=3
5. En el circuito de la Figura 1.5, obtener:

a) Elvalor de la corriente I, e I,. 7. En el circuito de la Figura 1.7, determine el valor de

las resistencias R;, Rz y R3, para obtener entre los no-
dos a — b una resistencia total de 82, sabiendo que
R2 = 2R1 YR3 = 4R1~

b) El voltaje de dependencia V, y el voltaje en la
fuente dependiente V..

c) Compruebe la LVK en la malla central en el senti-

do horario. ae AVAVAY,
Ry
+ Vw -
I, <
— R3 2Q
&
2
3 + 0.3V, 200
2A<T> Va§109 §409 §609 be AVAVAY,
- lIy Figura 1.7: Circuito resistivo.

Respuestas: R1 =3Q, Ry, =69, R3 =120
Figura 1.5: Circuito resistivo. . ! : ’
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Analisis de Circuitos Eléctricos

8. Para el circuito que se muestra en la Figura 1.8, con
k = 3, determinar:

a) Las corrientes I, , I, e I,.

b) La relacién entre R, y k para que la corriente I,
sea siempre nula.

R1 R3
A4 AYAYAY
220 10
14V<+> Rzgsn Sk,
I,
I, I,
-— —

Figura 1.8: Circuito resistivo.

Respuestas: a) I, =0.56A,1, =0A,I, =056 A
b)k—Ry;=0=—= k=R,

9. Se sabe que para el circuito de la Figura 1.9, la resis-

. . 8 .
tencia equivalente de R, con R, es £ Q y la potencia
absorbida por ambas resistencias es de 6.4 W, se co-

I
noce también que I—l = 4, obtener:
2
a) Elvalor de la ganancia k.
b) Las corrientes I; e I5.

c) Elvalor de las resistencias R; y Rs.

_|_

2mA<T> Skﬂg‘f T kVo gﬁi R2§l12

Figura 1.9: Circuito resistivo.

Respuestas: a) k£ = 0.125 [é} ,b)I; =16A

12:0.4A,C)R1:2Q,R2:8Q

10. Determine la potencia en cada uno de los elementos
dela Figura 1.10 de acuerdo con la convencién pasiva

de signos. Considere que I, = 14 Ay que I, = 10 A.

— 8V + — 10V +
n P, N Py
2 +
12V T gIm Ps 20V Ps _ 30V
P _
4A Ial T
-«— I,

Figura 1.10: Circuito resistivo.

Respuestas: P, = —48W , P, = —32W
P =280W, P, =100W, Ps = —300 W

11. Siel valor de las resistencias para la configuracién en
estrella que se muestra en la Figura 1.11 son: R; =
480, Ry = 3682, R3 = 24(), obtener su equivalente
en delta.

a é NN\ » C

Figura 1.11: Configuraciones superpuestas.

Respuestas: R, =780, R, =104, R, = 156}

12. Verifique las respuestas obtenidas en el ejercicio an-
terior. Obtenga a partir de la configuracion en delta
su equivalente en estrella.

Respuestas:
Ry R, 16224
'"R.,+Ry+ R, 338
Ra RC Ra Rb
Ry =—g55 =360 fs = a0
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